

湖北聯誼會700人團拜

何建華張肖鷹李新樂主禮 梁亮勝致辭

梁亮勝致新春賀辭。
香港文匯報記者黃偉邦攝



香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港湖北聯誼會前日假香港中華書畫藝術中心舉行2012壬辰年新春團拜。中聯辦台灣事務部副部長何建華、新界工作部副部長張肖鷹、協調部部長高級助理李新樂等領導出席主禮。該會會長、全國政協委員、湖北省政協常委梁亮勝致新春賀辭。來自各界的友好人士和會員鄉親逾700人歡聚一堂，共慶新春。場內歡聲笑語，氣氛十分熱烈。

梁亮勝致辭時，首先向嘉賓、會員、鄉親們拜年，獻上新春佳節最美好的祝福，恭祝龍年行大運、龍騰虎躍、龍馬精神。梁亮勝總結2011年的會務工作，取得了十分可喜的佳績。

梁亮勝：聯誼會發展壯大



香港湖北聯誼會新春聯歡會主禮合照。
香港文匯報記者黃偉邦攝

與香港文匯報共同舉辦紀念辛亥革命100周年系列活動，包括中山艦文物展等，吸引許多會員和市民踴躍參觀；協助湖北蕪湖的招商引資大會，接待省政府代表團，為湖北的投資發展穿針引線，為湖北的經濟建設作出了貢獻；廣泛動員會員登記做選民，並在區議會選舉中投票支持愛國愛港候選人，取得了很大的勝利。

梁亮勝又指出，今年是國家實施「十二五」規劃深入發展的一年；是湖北省推進「二圈一帶」戰略、中部崛起的重要一年。

何建華、李新樂先後致新春賀辭，2人都讚揚和肯定湖北聯誼會在過去一年同心協力，團結友愛，關心社會發展，積極參與香

港政治社會事務，為香港經濟發展和社會繁榮穩定發揮了重要作用。其中李新樂指出，今年是香港回歸15周年，也是新一屆行政長官和立法會的選舉年，具有重要意義，希望聯誼會通過舉辦不同活動凝聚會員，共慶回歸，也為香港保持繁榮穩定繼續貢獻力量。

該會常務副會長熊漢生，副會長施維雄、楊華勇、葉長鳴、戴錦文、計逢春、侯懷娜、陳潔潔、顧國吳建芳，常務理事兼秘書長蕭建輝，常務理事梁文基、許華傑、黃英來、劉建華、黃為安等出席。會上，賓主向本月生日的會員送上生日卡及利是致賀。同時也安排了文娛節目表演，讓會員鄉親們共度一個愉快的新春佳節。



油麻地街坊福利會新春團拜，主禮嘉賓主持切燒豬儀式。

油麻地坊會茶敘

香港文匯報訊 油麻地街坊福利會為慶祝壬辰年新春佳節，於2012年2月1日(年初十)，假尖沙咀莊士倫敦廣場宴會廳舉辦「壬辰年新春團拜聯歡會」。

活動邀請中聯辦九龍工作部處長胡啟明，油尖旺民政事務專員郭黃穎琦，油尖旺區議會主席鍾港武為主禮嘉賓。到會嘉賓有尖沙咀街坊福利會理事長蘇仲平、旺角街坊會理事長梁華勝、油尖區康樂體育會主席趙汝熙、油尖旺南分區委員會會長葉國忠、九龍社團聯會會長高寶齡等。

眾嘉賓與會員及油麻地坊眾共聚團拜，互賀新禧，活動以茶敘形式進行，提供豐富中式點心自助餐，更安排演藝社導師林麗楓獻唱賀年歌曲助興，與眾同歡，坊眾和嘉賓共200多人，在熱鬧的氣氛下，齊賀壬辰龍年的來臨。

龍總理監事新春晚宴



龍總理新春團拜眾會員合照。

責任編輯：勞詠華

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港平均每100人便有5人因心房顫動中風，死亡及傷殘風險較其他類型的中風高2倍，故高危的心房顫動患者須長期服食薄血藥，以減低中風風險，而「華法林」(Warfarin)是香港人最常用的薄血藥。不過，有心臟科醫生指出，蒜頭、薑及綠茶等常用的食物，甚至鎮痛貼或保濟丸等成藥均可影響「華法林」藥效，其中蒜頭、薑可增加出血風險；綠茶則會降低藥效，增加中風機會，病人必須留意。

香港大學醫學院內科學系講座教授及蒙民偉基金教授謝鴻發指出，香港心房顫動引致中風的發病率約5%，年紀逾70歲，比率更增至10%以上，而單以瑪麗醫院，每年平均約有200名急性中風患者，其中15%由心房顫動引致。

血液滯留及凝成血塊致中風

他指出，當心房顫動患者病發時，心臟會因未能正常泵血，致使血液滯留及凝成血塊。一旦血塊上流至腦部，或會引致中風，心房顫動患者的中風風險比一般人高2倍至7倍，故患者須長期服用薄血藥降低風險，服藥時亦須將血液濃度維持於安全水平。

杞子銀杏當歸間接影響藥效

目前，香港有不少心房顫動患者服用獲衛生署認

可、沿用近50年的「華法林」，透過抑制肝臟利用維他命K製造凝血蛋白因子，減低血液凝固能力，預防血管堵塞及相關併發症。謝鴻發表示，患者普遍都知道蔬菜、豆類及動物內臟會影響體內的凝血指數，影響藥效，但甚少知道綠茶及部分常用的烹調食材，如薑、蒜、杞子、銀杏及當歸等，影響血液濃度，間接影響藥效。

當歸增藥力 可致內出血

他說：「蒜頭、銀杏及當歸等，會令凝血指數上升，加強藥效，或會導致患者體內出血，更甚者是腦出血；如服食綠茶及人參等，則會令凝血指數下降，降低藥效，有機會增加中風風險。」

為了解患者飲食習慣與藥效的關係，港大醫學院內科學系(心臟科)早前以1年時間研究250名服用「華法林」6個月或以上的非心臟性心房顫動患者，結果發現每周少於4次服用一種影響血液濃度的草本食材的患者，58%的血濃度經常維持於安全水平；每周服用超過4次的患者，安全水平則降至51%。

香港新聞

香港文匯報訊 九龍總商會日前召開第三十六屆理事第十四次聯席會議，理事長鄭君旋報告會務，並向各理事恭賀新禧，祝萬事如意，龍馬精神。會後，在禮堂舉辦專題講座及壬辰年新春晚宴。大會邀請到台北經濟文化辦事處處長朱曦作主講嘉賓。

朱曦任主講嘉賓

鄭君旋在新春團拜上致辭，並祝各位龍年的傳人龍年行大運，「一於龍吐威」。他提及，剛走過的2011年，環

球金融市場陰霾揮之不去，東日本大地震引起核輻射危機令人擔憂，花園街奪命大火更是痛心。然而，國家一如既往的支持，為香港帶來發展新機遇。「十二五」規劃首次加入港澳獨立專章，國務院副總理李克強訪港帶來惠港新措施，政府派發6,000元紓困，決定復建居屋等，令香港經濟持續穩定發展，基層市民受惠笑開顏。

他指出，踏入2012年，香港迎來回歸祖國十五載，新一屆行政長官、立法會亦即將誕生，港人憑堅毅不屈的

精神，迎難而上，衝破陰霾，社會、經濟、民生繼續穩步向前。

此外，鄭君旋作報告時表示，廣州市貿促會會長曾凱章一行到訪該會，並向同仁拜年，祝會務越來越興旺。他說，會長又表示穗港一家親，應更加珍惜彼此的關係，要更落力推動發展，香港與廣州很近，應多往來，加強投資訊息溝通。曾凱章更邀請該會同仁組團到廣州參觀考察，感受一下廣州的變化與發展。

蒜薑綠茶降薄血藥療效

人參減凝血指數 增心顫病人中風機會

換新藥需月費1,000元

謝鴻發表示，不少市民經常使用的鎮痛貼或保濟丸等成藥，其中含阿司匹靈成分，亦會影響「華法林」療效。不過，衛生署去年7月批准另一新式薄血藥，該藥可減低飲食上的限制，預防中風的效用較「華法林」理想，但醫管局病人使用新藥每月需自費1,000元，有需要的患者可諮詢醫生了解兩種藥物的效用、局限。

影響「華法林」藥效的草本食物或藥物

令凝血指數上升 (增加「華法林」藥效)	令凝血指數下降 (降低「華法林」藥效)
有機會引致內出血：蒜頭、薑、木瓜、杞子、銀杏、當歸、外敷藥貼及藥膏	有機會引致血管堵塞及缺血性中風：人參、綠茶、金絲桃

製表：香港文匯報記者 聶曉輝



謝鴻發指蒜頭、薑及綠茶等草本類食物，甚至使用鎮痛貼或服食保濟丸都可影響「華法林」的療效，可引致出血或增加中風機會。香港文匯報記者聶曉輝攝

好人捨「全屍」贈肺 病人再吹口琴

香港文匯報訊(記者 謝雅寶)器官捐贈不單為垂危病人延續生命，更重燃病人家屬的希望。有獲捐贈肝臟的受贈者，感激捐贈者從「死神」手中拯救她，令她得以重投家人懷抱，延續豐盛人生。香港移植學會表示，礙於華人保留「全屍」的觀念，香港器官捐贈量未如理想，呼籲家屬摒棄傳統觀念，支持器官捐贈，令更多病人有機會重獲新生。

香港移植學會昨聯同醫院管理局和衛生署等機構，舉辦器官受贈者感恩大會，醫管局主席胡定旭等人主持典禮。

受贈者感恩 子簽捐贈卡

受贈者之一的黃秀香是肝炎患者，需長期服藥，多年來飽受病魔煎熬。半年前她因肝衰竭暈倒入院，生命危

在旦夕之際，奇蹟從天而降，獲醫生通知有人捐出去世親友的器官，讓她可接受肝臟移植手術。目前黃秀香健康良好，更練習體操，其兒子與母親經歷此役後，簽署器官捐贈卡，兒子坦言不會浪費與家人相處的每分每秒。

另一名受贈者葉志賢11年前證實患上慢阻肺病，肺功能只剩10%，即使用氧氣機亦只能續命數個月，無奈地結束經營已久的生意，並放棄熱愛的口琴。幸葉性格樂觀，積極面對頑疾，在家人鼓勵下輪候器官移植，輪候1年便獲善心人捐出肺部，現時已能重新吹奏口琴和參加義工服務。他感謝捐贈者及其家屬無私奉獻的精神，「是捐贈者成就了今天的我」。

華人傳統觀念阻礙捐贈



官移植手術僅151宗，遠遜於前年的191宗，她指出，華人保留「全屍」的觀念阻礙器官捐贈，盼透過公眾教育和增加器官移植聯絡主任，鼓勵市民支持器官捐贈。

醫管局主席胡定旭(前排中)和梁智鴻醫生(前排右二)昨出席香港移植學會主辦的器官受贈者感恩大會。香港文匯報記者謝雅寶攝

再有3病人染抗藥惡菌

香港文匯報訊(記者 謝雅寶)伊利沙伯醫院繼本月初證實一名48歲女病人為抗萬古霉素腸道鏈球菌(Vancomycin Resistant Enterococci)帶菌者後，昨日再發現曾與該名帶菌者有接觸的3名女病人，均為帶菌者，但全部患者並無感染病徵，現分別於該院和九龍醫院留醫，情況穩定，正接受觀察和隔離。

該院發言人指已將有關個案呈報醫管局及衛生防護中心跟進，並已落實相關防護措施。伊利沙伯醫院發言人表示，一名因中風入住該院的48歲女病人，本月1日轉到九龍醫院留醫，翌日經檢測後，證實為抗萬古霉素腸道鏈球菌帶菌者。發言人指出，院方按既定感染控制程序，篩查曾與該女病人接觸的人士時，發現再有3名年齡介乎59歲至91歲女病人，同樣為帶菌者。發言人表示，院方已將有關個案呈報醫管局和衛生防護中心跟進。該院的感染控制組在前日已與有關部門的醫護人員和衛生防護中心專家商討，落實執行病房感染控制措施，包括隔離所有帶菌者、實施每名病人每次最多有2位訪客探訪等措施。發言人稱，感染控制組會繼續密切監察病房情況。